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КОМПЕТЕНТНІСНО ОРІЄНТОВАНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ЯК КОМПОНЕНТ УСПІШНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 
У науково-оглядовій статті висвітлена проблема підготовки майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти до реалізації інклюзивної освіти. Здійснено аналіз Стандарту 
професійної підготовки спеціальності 012 Дошкільна освіта, Концепції розвитку інклюзивного 
навчання та відповідної освітньо-професійної програми. Окреслено професійні компетентності, 
які необхідні майбутнім вихователям для забезпечення якісного освітнього процесу для дітей 
дошкільного віку з особливими освітніми потребами. З урахуванням компонентів інклюзивної 
освіти автором висвітлено специфіку компетентнісно орієнтованої підготовки майбутніх 
вихователів закладів дошкільної освіти як наскрізного компонента успішної реалізації інклюзивної 
освіти. 
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Вступ. Інтеграція України в європейський простір дедалі більше підвищує вимоги 

до доступної та якісної вищої освіти, орієнтованої на підготовку висококваліфікованих педагогів. 
Вища освіта стає одним із майданчиків освітніх змін, що спрямовані на вирішення проблеми 
підготовки компетентних фахівців, які здатні адаптуватися до сучасних вимог в освітній сфері, 
прагнуть до саморозвитку й професійного самовдосконалення, усвідомлено будують власну 
професійну діяльність на засадах демократії, гуманності та толерантності. Саме гуманізація освіти 
стає пріоритетом реформування всієї освітньої системи України і знаходить відображення, зокрема, 
у впровадженні освітньої інклюзії.  

Здобуття освіти дітьми з особливими освітніми потребами (далі – ООП) поруч із здоровими 
однолітками втілює гуманістичну спрямованість інтеграції інклюзивної освіти, адже передбачає 
організацію навчання, яке засноване на загальнолюдських цінностях, засадах демократії та 
толерантності, рівності й взаємопідтримки. Включення дітей з особливими потребами у єдине освітнє 
середовище реалізує їхні права на освіту, що унормовано низкою законодавчих документів, серед 
яких: Конвенція про права дитини (1989), Конституція України (1996), Закони України «Про охорону 
дитинства» (2001), «Про освіту» (2017), «Про дошкільну освіту» (2001), «Про повну загальну 
середню освіту» (2020) та інші. Крім цього, для повноцінної реалізації задач інклюзивної освіти 
необхідним є створення специфічних умов в інклюзивному освітньому середовищі: технічних 
(пандуси, зручні меблі, спеціальні засоби навчання), навчально-методичних (адаптовані навчальні 
програми, підручники, навчальні матеріали тощо), психологічних (загальний доброзичливий 
мікроклімат у закладі освіти, класі, групі).  

Фундаментальним етапом формування та розвитку особистості дитини є дошкільна освіта. У 
дошкільному віці відбувається поглиблене знайомство з навколишнім світом, отримання перших 
знань про явища та процеси в природі й житті людини, усвідомлення власних потреб і можливостей, 
опанування першими практичними навичками догляду за собою тощо. Упровадження інклюзивної 
освіти дозволяє дітям дошкільного віку із ООП здобувати освіту з однолітками, забезпечити 
адекватну соціалізацію у групі та в закладі освіти загалом. 
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Однак досягнення мети інклюзивної освіти, зокрема, у закладах дошкільної освіти (далі – 
ЗДО), можливе за умови наявності вихователів, асистентів, психологів, які здатні забезпечити якісне 
освітнє середовище для розвитку всіх дітей. Підвищення якості професійної підготовки майбутніх 
вихователів (далі – МВ) відповідно до актуальних реалій розвитку дошкільної освіти має 
здійснюватися «з метою забезпечення високого рівня підготовки майбутніх педагогів є 
найважливішим завданням вищої школи, що покликана підготувати педагога «нового типу», здатного 
до оперативної, ефективної та креативної реалізації професійних завдань, професійного 
саморозвитку та самоактуалізації протягом життя» (Харківська, 2020, с. 195). 

Проблему професійної підготовки вихователів дошкільних закладів до реалізації завдань 
інклюзивної освіти досліджували І. Кузава та М. Ярмолюк (2016); особливості формування 
професійної готовності вихователів до діяльності в умовах інклюзивного освітнього середовища 
осмислювали Ю. Бойчук (2017), Н. Буркле та К. Шапочка (2020); Л. Зданевич і Т. Цегельник (2020) 
спрямували своє вивчення на формування позитивних міжособистісних взаємин із дітьми 
дошкільного віку з ООП. Формування у майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти 
компетентностей, які необхідні для забезпечення інклюзивної освіти, вивчали О. Новак (2020), 
Ю. Нікітська,  І. Ніколаєску й О. Михальчук (2022). Однак, об’єктом їхніх досліджень стала саме 
інклюзивна компетентність. Уважаємо, що для досягнення максимально можливих результатів 
розвитку дітей з особливими освітніми потребами в інклюзивному освітньому середовищі необхідним 
є формування у майбутніх вихователів широкої сукупності професійних компетентностей, що і 
зумовило мету цієї наукової розвідки: дослідження професійних компетентностей вихователя 
закладів дошкільної освіти та обґрунтування компетентнісно орієнтованої підготовки майбутніх 
вихователів закладів дошкільної освіти як компонента успішної реалізації інклюзивної освіти в 
Україні. 

Методи дослідження: аналіз науково-теоретичних розробок різних авторів, Стандарту вищої 
освіти України підготовки спеціальності 012 Дошкільна освіта, Концепції розвитку інклюзивного 
навчання та освітньо-професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти відповідної 
спеціальності Харківської гуманітарно-педагогічної академії з метою виявлення ключових 
професійних компетентностей для роботи в умовах інклюзивного освітнього середовища; 
систематизація особливостей компетентнісно орієнтованої підготовки майбутніх вихователів 
закладів дошкільної освіти як провідного компонента успішної реалізації інклюзивної освіти в Україні; 
узагальнення власного досвіду та здобутків вчених щодо досліджуваної проблематики. 

Професійні компетентності майбутнього вихователя інклюзивних дошкільних 
закладів. Сучасний вихователь закладу дошкільної освіти – це особистість, яка здатна 
«до постійного духовного та професійного зростання, зорієнтованих на загальнолюдські цінності, 
роботи у швидкоплинному міжкультурному середовищі, генерації креативних ідей й ефективної 
реалізації їх в освітній процес, трансляції смисложиттєвої активності, вибудови індивідуальної 
траєкторії професійного та особистісного розвитку, поповненняи знань впродовж життя, 
самовдосконалення, самовиховання» (Харківська, 2021b, с. 56).  

Відповідно до Стандарту вищої освіти спеціальності 012 «Дошкільна освіта» (2019), майбутні 
вихователі закладів дошкільної освіти мають опанувати інтегральну, загальні та професійні 
(спеціальні) компетентності для забезпечення якісної професійної діяльності. Серед цих 
компетентностей є: «розвиток допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей»; 
«виховання в дітей раннього і дошкільного віку навичок свідомого дотримання суспільно визнаних 
морально-етичних норм і правил поведінки»; «розвиток перцептивних, мнемічних процесів, різних 
форм мислення та свідомості в дітей»; «формування в дітей раннього і дошкільного віку 
елементарних уявлень про різні види мистецтва і засоби художньої виразності …. та досвіду 
самостійної творчої діяльності»; «організація і керівництво ігровою (провідною), художньо-
мовленнєвою і художньо-продуктивною … діяльністю дітей раннього і дошкільного віку»; 
«індивідуальний і диференційований розвиток дітей раннього і дошкільного віку з особливими 
освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей»; «виховання в дітей раннього і дошкільного 
віку толерантного ставлення та поваги до інших, попередження та протидії булінгу»; «самоосвіти, 
саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової 



підготовки, перетворення набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини» 
(Стандарт вищої освіти, 2019, с. 8–9). Як бачимо, професійні компетентності майбутніх 
вихователів спрямовані, зокрема, на врахування особливостей розвитку дітей з особливими 
освітніми потребами, забезпечення доброзичливої атмосфери в освітньому середовищі. Адже 
цінність інклюзивної освіти полягає в толерантному ставленні педагогів до дітей з особливими 
освітніми потребами, підтримці та допомозі, оптимістичній взаємодії, спрямованості на позитивні 
якості дітей, а також психологічній готовності педагогів сприймати їх як повноправних особистостей 
тощо. Засоби інклюзивної освіти допомагають втілювати в життя дітей з ООП не лише їхнє право на 
освіту, але й надають відчуття значущості для суспільства, дозволяють заохотити фахівців, батьків 
та дітей до взаємодії.  

В освітньо-професійній програмі підготовки майбутніх вихователів із спеціальності 
«Дошкільна освіта» бакалаврського рівня освіти в Харківській гуманітарно-педагогічній академії 
висвітлені програмові результати: «розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними 
рівнями розвитку, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей 
з особливими освітніми потребами»; «планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з 
урахуванням вікових та індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з 
особливими освітніми потребами та складати прогнози щодо його ефективності» (Дошкільна освіта, 
2022, с. 9). Уважаємо, що в системі професійної підготовки майбутніх вихователів закладів 
дошкільної освіти має бути більше уваги приділено саме їхній підготовці до організації інклюзивного 
освітнього процесу.  

Аналіз змісту освітньо-професійної програми підготовки майбутніх вихователів у Харківській 
гуманітарно-педагогічній академії дав можливість з’ясувати, що у циклі професійної підготовки 
частково або повністю спрямовані на підготовку до випровадження інклюзії в освітній процес лише 
такі освітні компоненти, як: «Загальна психологія і дитяча психологія» (16 кредитів ЄКТС), 
«Педагогіка загальна та раннього і дошкільного дитинства» (19 кредитів ЄКТС), «Основи інклюзивної 
освіти» (3 кредити ЄКТС). А серед вибіркових – тільки «Основи психолого-педагогічної діагностики та 
корекції», що опосередковано стосується інклюзивної освіти (Дошкільна освіта, 2022, с. 13–15). 
Уважаємо, що для реалізації інклюзивної освіти у закладах дошкільної освіти такого переліку 
дисциплін недостатньо.  

Зміст професійної підготовки майбутніх вихователів інклюзивних закладів дошкільної освіти 
має передбачати вивчення: нормативної законодавчої бази щодо реалізації прав дітей дошкільного 
віку на освіту; спеціальної та дошкільної педагогіки, дитячої психології; принципів організації ігрової, 
художньо-творчої форми розвитку дітей; спеціальних технологій, методів, форм і засобів до типових 
порушень розвитку дітей; прийомів виявлення індивідуальних здібностей, можливостей кожної 
дитини тощо. Підтвердженням цієї думки слугують твердження І. Садової (2015): «щоб навчання 
в інклюзивних класах відбувалося успішно, педагог повинен оволодіти спеціальними знаннями 
і навичками: ознайомитися з анамнезом, мати уявлення про основні види порушень психофізичного 
розвитку дитини; вивчати стан уваги, стомлюваності, темп роботи кожної дитини; враховувати стан 
слуху, зору, загальної та дрібної моторики дитини; навчатися спостерігати за дітьми та оцінювати 
їх розвиток під час занять; навчитися адаптувати навчальні плани, методики, наочний матеріал та 
середовище до спеціальних потреб дітей; формувати у дітей досвід відносин у соціумі, навичок 
адаптації до середовища» (c. 313). Крім цього, як зазначила Я. Демус (2021), для реалізації якісної 
інклюзивної освіти в Україні повинна передбачатися «спеціальна робота з використанням ресурсів 
додаткової освіти по організації взаємодії дітей з інвалідністю і без неї, спрямованого 
на гармонізацію дитячих взаємин; створення атмосфери емоційного комфорту і взаємоприйняття» 
(с. 93). Відтак професійна підготовка майбутніх вихователів має враховувати потребу у формуванні у 
них навичок співдії як із «звичайними» дітьми, так і дітьми з ООП в єдиному освітньому просторі. 

Отже, у системі професійної підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до 
реалізації інклюзивної освіти необхідним є передбачення компетентністної спрямованості 
опанування теоретичними знаннями, інноваційними технологіями, методами, формами й засобами 
розвитку дітей з ООП, усвідомлене вивчення психофізіологічних та психічних особливостей дітей 
дошкільного віку, можливих порушень їхнього розвитку, задля забезпечення максимально 



доступного процесу здобуття дошкільної освіти кожною дитиною та подолання різних бар’єрів 
на шляху їхнього повноцінного розвитку. 

Специфіка компетентнісно орієнтованої підготовки майбутніх вихователів закладів 
інклюзивної дошкільної освіти. Для забезпечення повноцінної професійної підготовки вихователів 
закладів дошкільної освіти до роботи в умовах інклюзії необхідно враховувати компоненти її успішної 
реалізації (Харківська, 2021а). До компонентів успішної організації інклюзивної освіти Н. Івашура та 
А. Ангелова (2018) відносять: «філософію інклюзії, адміністративну підтримку, семінари та тренінги 
для вчителів, координаційну діяльність з інклюзії, інтеграцію традиційного та корекційного навчання, 
організацію підтримки дітей з особливими освітніми потребами, індивідуальну програму розвитку, 
співпрацю між педагогами та батьками, «рівне наставництво», підготовку дитини з особливими 
освітніми потребами до навчання в інклюзивних умовах» (c. 5–9). У цілому погоджуємось із 
науковцями, однак до компонентів інклюзивної освіти можна віднести й такі: безбар’єрне освітнє 
середовище (забезпечення спеціальних умов); нормативно-правове та методичне забезпечення 
освітнього процесу, його моніторинг та корекційно-розвивальну спрямованість.  

Водночас зауважимо, що важливим компонентом реалізації інклюзивної освіти є також 
компетентнісна підготовка фахівця. Цей компонент пронизує всю структуру інклюзивної освіти, що, зі 
свого боку, дозволить забезпечити цілеспрямований, повноцінний процес навчання, розвитку та 
виховання дітей з особливими освітніми потребами. 

Насамперед, майбутні вихователі мають усвідомлювати та розділяти єдину філософію 
інклюзивної освіти, що ґрунтується на гуманності та толерантності, позитивному ставленні до дітей. 
У процесі підготовки вихователів необхідно формувати у них здатність організовувати освітній 
простір на загальнолюдських цінностях, виховувати у дітей раннього та дошкільного віку толерантне 
ставлення та повагу до інших дітей, до самих себе, до дорослих. 

Підготовка вихователів до реалізації інклюзивної освіти ґрунтується на усвідомленому 
вивченні нормативно-правового базису впровадження інклюзивної освіти в Україні, тому вони 
мають бути ознайомленими із ключовими законодавчими документами, що регламентують зміст та 
специфіку нового освітнього середовища. 

Для поглибленого вивчення теоретичної та практичної складової інклюзивної освіти доцільно 
здійснювати методичну підготовку до роботи із дітьми з особливими освітніми потребами. Для цього, 
на нашу думку, має бути єдність формальної та неформальної освіти, де, крім традиційного 
навчання, вихователі зможуть відвідувати науково-практичні семінари, брати участь у тренінгах, 
різноманітних курсах. Метою таких заходів є не лише отримання додаткових теоретичних знань про 
інклюзію, про варіації порушень розвитку дітей, а також надання можливості сформувати власну 
стратегію роботи із такими дітьми на засадах обміну досвідом із провідними фахівцями.  

Крім того, проведення семінарів, конференцій, тренінгів, коуч-сесій сприяє формуванню 
однієї із ключових професійних компетентностей: навчання упродовж життя. Майбутні вихователі 
будуть мати змогу усвідомити шляхи самоосвіти та самовдосконалення задля якісної майбутньої 
реалізації інклюзивної освіти в звичайних закладах дошкільної освіти, оскільки метою професійної 
підготовки є «смисложиттєва активна позиція здобувачів вищої освіти та викладачів, особистісно 
орієнтований підхід до організації освітнього процесу; оптимальне поєднання прямих і непрямих 
педагогічних впливів і взаємодій тощо» (Харківська, 2021b, с. 58). 

Уважаємо, що найбільше можливостей у формуванні практичного досвіду до роботи в 
умовах інклюзивного освітнього середовища майбутні вихователі мають під час проходження різних 
видів практики, де вони демонструють теоретичні знання та уміння при взаємодії із дітьми, зокрема 
з дітьми з ООП. Так вони зможуть усвідомити власні прогалини та труднощі, вчасно їх вирішити за 
допомогою методистів, подолати особистісні побоювання тощо.  

У процесі професійної підготовки вихователів до реалізації інклюзивної освіти мають 
опанувати навички забезпечення безбар’єрного інклюзивного освітнього середовища, під яким ми 
будемо розуміти спеціально організоване середовище освітнього процесу, що має бути доступним, 
комфортним, технологічним, здоров’язберігаючим, ґрунтуватися на технологіях інклюзивної освіти, 
передовому досвіді впровадження інноваційних методик, методів, форм та засобів спрямованих на 
позитивну соціалізацію усіх дітей. Досягнення мети можливе за умови, що майбутні вихователі 



будуть використовувати індивідуальний та диференційований підхід у навчанні, розвитку та 
вихованні дітей дошкільного віку. Саме вміле оперування методами, прийомами та засобами впливу 
на кожну дитину з урахуванням її особистісних якостей, індивідуального ритму розвитку, здібностей, 
інтересів та можливостей можна спроєктувати найбільш продуктивний процес її розвитку.  

Завдяки диференційованому підходу майбутні вихователі зможуть забезпечити повноцінний 
освітній процес, в якому буде враховано потреби та можливості кожної дитини у вирішенні 
елементарних, посильних та складних завдань. Зауважимо, що для дітей дошкільного віку доцільно 
добирати елементарні та посильні завдання, уникати складних, адже для них надзвичайно важливим 
є відчуття «ситуації успіху». Для досягнення максимально можливих результатів доречно зосередити 
увагу на багаторазовому повторенні, аніж на доборі завдань, під час виконання яких у дітей з ООП 
можуть виникнути значні труднощі.  

Суттєвим під час професійної підготовки вихователів закладів дошкільної освіти є 
формування навичок розробки та реалізації індивідуальних програм розвитку дітей з ООП. 
Індивідуальні освітні програми, що розробляються спільно із батьками, психологами, логопедами, 
інклюзивно-ресурсним центром, будуть сприяти можливості забезпечити всебічний розвиток дітей 
відповідно до їхніх потреб, можливостей, здібностей та інтересів, вчасному регулюванню процесу 
розвитку кожної дитини в умовах інклюзивного освітнього середовища. Водночас упровадження 
індивідуальної програми розвитку дитини не повинне залишатися поза її соціалізації, а має бути 
спрямоване на роботу в парах, малих групах.  

Доцільно наголосити, що компетентнісна підготовка вхователів сприяє інтеграції 
традиційного та інклюзивного навчання, й дозволить їм виявляти, адекватно оцінювати та визначати 
шляхи підвищення індивідуального найближчого рівня розвитку кожної дитини за такими 
показниками, як: розуміння навчального матеріалу; сформованість усного мовлення (монологічне та 
діалогічне); навички комунікації із однолітками та вихователем; навички індивідуальної та групової 
гри; відкритість до взаємодії; зосередженість під час виконання завдань; емоційність; поведінка.  

Важливе значення ролі вихователів полягає у формуванні налагодження контакту із 
асистентами та батьками, оскільки розвиток дітей з ООП потребує єдності у досягненні мети. 
Співпраця вихователів із батьками зумовлює їхнє залучення в процес інклюзивного навчання з 
метою моніторингу досягнутих результатів такою дитиною. У процесі професійної підготовки МВ ЗДО 
до реалізації інклюзивної освіти необхідно сформувати у них навички взаємодії із батьками або 
особами, що їх замінюють, щодо обміну ідей розвитку дитини, створення індивідуальної програми 
розвитку.  

Під час реалізації інклюзивної освіти доцільним є використання принципу «рівного 
наставництва», який полягає у підтримці дитини з ООП однолітком-«наставником». Роль 
вихователя полягає в координації такої взаємодії, розробці програми наставництва для вирішення 
різноманітних завдань (під час занять, відпочинку, прогулянки тощо). Для реалізації цього 
компонента доцільно у процесі професійної підготовки формувати у вихователів навички бачити 
дітей, які зможуть виконувати роль «наставника», насамперед, із психологічної позиції. Організувати 
взаємодію в дитячій групі є досить складним завданням, що потребує від майбутнього вихователя 
розуміти всіх дітей в інклюзивному середовищі, передбачати їх дії, поведінку, наслідки співпраці, 
труднощі та проблеми. 

Отже, успішність інклюзії залежить від якісної професійної підготовки вихователя закладу 
дошкільної освіти шляхом формування у нього професійних компетентностей, які спрямовані на 
забезпечення навчання, розвитку та виховання кожної дитини в інклюзивному освітньому 
середовищі.  

Висновки та перспективи подальшого дослідження. Компететнтнісно орієнтована 
підготовка майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до реалізації завдань інклюзивної освіти 
насамперед повинна відповідати вимогам сьогодення, адже від цього залежить початковий етап 
формування та розвитку особистості дитини, її пізнавальної активності.  

Висвітлимо специфіку компетентнісно орієнтованої підготовки майбутніх вихователів 
закладів дошкільної освіти як компонента успішної реалізації інклюзивної освіти: усвідомлення 
загальної філософії інклюзивної освіти; знання нормативно-правової та методичної бази щодо 



інклюзивної освіти в Україні; формування вміння забезпечувати психоемоційний комфорт дітей під 
час адаптації та упродовж всього навчання у закладі дошкільної освіти; поглиблення теоретичного та 
практичного досвіду шляхом участі у семінарах, тренінгах, конференціях, майстер-класах тощо; 
формування навичок до самоосвіти та самовдосконалення; занурення в інклюзивне освітнє 
середовище під час проходження практики; здобуття досвіду реалізації безбар’єрного інклюзивного 
освітнього середовища; формування умінь розробляти індивідуальну програму розвитку дитини з 
особливими освітніми потребами відповідно до різних видів та ступенів порушень, інтересів, 
можливостей; плідна співпраця із психологами, батьками для досягнення єдиної мети; інтеграція 
традиційного та інклюзивного навчання; опанування різноманіття шляхів здійснення моніторингу 
перебігу розвитку кожної дитини з особливими освітніми потребами та навичок забезпечення 
«рівного наставництва». 

Отже, компетентнісно орієнтована підготовка майбутніх вихователів закладів дошкільної 
освіти дозволить спрямувати зміст та перебіг освітнього процесу на опанування основами загальної 
та спеціальної педагогіки, спеціальних технологій, методів та форм вияву індивідуальних здібностей 
та можливостей дітей з особливими освітніми потребами, впливу на їхній особистісний розвиток, що, 
зі свого боку, дозволить забезпечити продуктивний, якісний процес освіти кожної дитини в умовах 
інклюзивного освітнього середовища. 

У зв’язку з тим, що впровадження засад інклюзивної освіти продовжується надалі, ця наукова 
робота не вичерпує всієї глибини проблеми підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної 
освіти, що й потребує подальшого поглибленого вивчення різних аспектів цього процесу.  
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COMPETENCE-ORIENTED TRAINING OF FUTURE PRESCHOOL EDUCATORS AS A 
COMPONENT OF THE SUCCESSFUL IMPLEMENTATION OF INCLUSIVE EDUCATION 
Aryna Kharkivska, Ph.D. in Pedagogy, teacher at the Department of Theory and Methods of 

Preschool Education, Municipal Establishment «Kharkiv Humanitarian-Pedagogical Academy» of 
Kharkiv Regional Council, Kharkiv, Ukraine e-mail: ar.kharkivska@gmail.com. 

The article highlights the problem of training future educators of preschool education institutions for 
the implementation of inclusive education. The analysis of the Professional Training Standard of specialty 
012 "Preschool Education" and the corresponding educational and professional program was carried out. 
The key professional competencies necessary for future educators to ensure high-quality educational 
process for preschool children with special educational needs were determined. A problem was identified in 
the insufficient development of the content load of the educational and professional training program for 
educators regarding the implementation of inclusive education in Ukraine: to this category belong only three 
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courses from the general curriculum and one from the list of selective courses. Taking into account the 
components of inclusive education, the author highlighted the specifics of competence-oriented training of 
future educators of preschool education institutions as an end-to-end component of the successful 
implementation of inclusive education: awareness of the general philosophy of inclusive education; study of 
the legal and methodological framework for inclusive education in Ukraine; formation of the ability to ensure 
the psycho-emotional comfort of children during adaptation and throughout their education in a preschool 
education institution; deepening theoretical and practical experience by conducting seminars, trainings, 
conferences, master classes, etc.; formation of skills for self-education and self-improvement; immersion in 
an inclusive educational environment during internship; gaining experience in implementing a barrier-free 
educational environment; formation of skills to create an individual development program for a child with 
special educational needs in accordance with various types and degrees of health isuues, interests and 
opportunities; cooperation with psychologists, parents to achieve a common goal; integration of traditional 
and remedial education; mastering the variety of ways of monitoring the progress of each child with special 
educational needs; mastering the skills of providing "equal mentoring". This scientific study only partially 
solves the problem of inclusive education in the country as a whole, and in preschool education institutions 
in particular. 

Keywords: professional competence, competence training, future teachers of preschool education 
institutions, preschool children, children with special educational needs, inclusive education, component. 
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